

悦居晋阳 幸福起航

太原市商品房促销活动 服务攻略来了

太原市春季商品房大型促销活动今日盛大启幕！为给广大购房者提供贴心、实用的购房帮助，本报精心打造全方位服务攻略。从以旧换新政策解读到公积金贷款额度说明，从换购退税优惠到产权登记便捷服务，再到如何避开“黑中介”及举报维权途径，一应俱全，助您“悦居晋阳 幸福起航”。

以旧换新四步走

第一步，登记旧房，换房人选择合作经纪机构签订旧房优先出售协议，挂牌标注“以旧换新”；第二步，锁定新房，缴纳意向金，签订新房认购协议，优先锁定房源；第三步，旧房优先出售，经纪机构加速推广，享中介费减免，换房期间租房享租金优惠；第四步，结果处理，如旧房售出，按约定签订商品房买卖合同，如旧房未售出，解除协议，全额退还意向金，无违约责任。

以旧换新专属的优惠政策是，换房人可享售房、租房中介费减免以及贷款最优惠利率，缴存公积金的职工贷款额度最高上浮，换房人也就是售房方如在2025年底前出售旧房且购买新房后，可享个税退税政策。

换购退税看这里

自2024年1月1日至2025年12月31日，对出售自有住房，并在现住房出售后一年内在市场重新购买住房的纳税人，对其出售现住房已缴纳的个人所得税予以退税优惠。其中，新购住房金额大于或等于现住房转让金额的，全部退还已缴纳的个人所得税，新购住房金额小于现住房转让金额的，按新购住房金额占现住房转让金额的比例，退还出售现住房已缴纳的个人所得税。

享受优惠政策的纳税人须满足如下条件，即纳税人出售和重新购买的住房应在同一城市范围内。同一城市范围是指同一直辖市、副省级城市、地级市所辖全部行政区划范围。出售自有住房的纳税人与新购住房之间须直接相关，应为新购住房产权人或产权人之一。

办理退税时需携带纳税人身份证件、现住房的房屋交易合同，新购住房为二手房的，提供房屋交易合同、不动产权证书及其复印件，新购住房为新房的，提供经住房城乡建设部门备案网签的房屋交易合同及其复印件。该优惠政策执行期是2024年1月1日至2025年12月31日。

最高可贷130万

住房公积金贷款额度与缴存年限挂钩，最高贷款额度为双缴存职工100万元，单缴存职工70万元，缴存3年以下的为50万元。人才住房公积金贷款不受缴存年限限制，不论单方或双方缴存住房公积金，均可申请。

高层次人才最高可享受130万元的贷款额度，普通人才最高可享受100万元贷款额度。

单职工缴存的二孩及以上多子女家庭最高贷款额度为91万元，双职工缴存的二孩及以上多子女家庭最高贷款额度为130万元。

现役军人家庭购买住房的，按双缴存职工计算，以现役军人配偶作为公积金贷款的主借款人，现役军人为共同借款人，现役军人家庭最高贷款额度为130万元。

缴存职工在住房以旧换新活动中使用公积金贷款的，最高贷款额度参照二孩及以上多子女家庭执行，即单缴存职工最高贷款额度为91万元，双缴存职工最高贷款额度为130万元。

申请住房公积金个人贷款需满足以下条件：借款人属太原市住房公积金管理中心的住房公积金缴存人，或虽不在中心缴存，但符合住建部异地贷款条件的缴存人，且在申请贷款之日前逐月足额缴存住房公积金达6个月以上（含6个月）；借款人及其配偶均无未结清的住房公积金贷款债务；具有中心认可的购买家庭首套或第二套自住住房及偿还商业银行购房贷款等用于自住住房消费的证明；借款人须有稳定的收入和按期偿还贷款本息的能力；月还款额不得超过其所提供家庭收入的60%；能够提供中心认可的贷款担保；借款人信誉相对良好。

房贷还款有两种

住房公积金贷款有两种还款方式，贷款职工可根据自身的还款能力在贷款申请时进行选择。一种是等额本金，即公积金贷款还款期内，每月偿还的本金保持相同，利息逐月递减，月还款额递减的还款方式；一种是等额本息，即公积金贷款还款期内，本金逐月递增，利息逐月递减，月还款额不变的还款方式。

比如缴存人小王与配偶在太原市共同申请首套房公积金贷款80万元，贷款期限是30年，首套房贷利率2.85%，两种还款方式具体有何不同？试算一下：如选择等额本金的还款方式，首月还款金额4122.22元，之后每月递减，利息总额342950.33元，本息合计1142950.33元；如选择等额本息的还款方式，每月固定还款额3308.46元，利息总额391044.95元，本息合计1191044.95元。

产权登记很便捷

太原市不动产登记中心专门设置咨询、导办、受理区等办事区域，打造24小时不动产自助服务专区，实现查询、打证等自助事项“即来即办”。

除中心在政务大厅设置的45个服务窗口，还开设了6个城区分理点、5个银行（光大、建行、工商、邮储、中行）延伸点、2个公证处（晋信、城南）联办点及20余个银行服务点，市民可就近办理。

如办理业务过程中，遇到申请材料缺失、历史遗留问题等“办不成事”的困难，或者不清楚、不理解的问题时，可在“我来帮您办”窗口办理，该窗口安排有中层干部、业务骨干轮值作为第一责任人，专门提供业务协调化解、政策解读、导办指引等兜底保障。

目前该中心已实现登记发证“智能化”，不动产抵押登记可在1个工作日办结，转移类登记3个工作日内完成，注销、查封立等可取，有些转移类业务甚至实现了1小时办结。

学会避开“黑中介”

商品房买卖一定要避开“黑中介”，选择中介机构时要查备案，登录太原市房产管理局官网查询备案信息。看公示，经营场所需公示营业执照、备案证明、收费标准等。验身份，从业人员需佩戴太原市房地产经纪从业人员信用信息公示卡。

签订合同时务必要使用官方范本，明确权责，谨防“阴阳合同”。一定要全程网签，通过太原市房产交易系统备案。

买卖商品住房时，要留存交易凭证，包括合同、资金监管协议、缴费凭证等，作为维权依据。若遇中介骚扰、乱收费或虚假宣传，可向太原市房产管理局投诉，监督电话：0351-2366702。

记者 贺娟芳